

В фокусе традиций и инноваций!

С большим успехом в Москве прошел 41-й Международный студенческий фестиваль ВГИК. Его организаторами выступили Всероссийский государственный институт кинематографии имени А. Герасимова, Продюсерский центр «ВГИК-Люблют», АНО «Кинофестиваль «Стелла» при поддержке Министерства культуры РФ и Национального фонда поддержки правообладателей. Генеральным спонсором стал ПАО «Союзпром». В этом году студенческий фестиваль проходил онлайн, избегая блокдауны, вспышки пандемии. В этом отношении организаторы приложили меры предосторожности.

Несмотря на некруглую форму, нынешний фестиваль оказался юбилейным. Это фестивальное движение ВГИК инициировало еще 50 лет назад, в 1961 году. Но только с 1990-го года мероприятие стало проводиться регулярно, приобретя статус одного из крупнейших студенческих кинофестивалей в мире. Статистика этого года подтверждает. В этом году на участие в фестивале ВГИК было подано 250 заявок от 44 киношкол, а за призовые места в разных номинациях боролись 86 фильмов, присущих от 46 киношкол из 48 стран.

Презентационную атмосферу во время фестиваля создают просмотры фильмов, проведение мастер-классов, возможность открытого общения по профессиональному вопросам, а также грамотная организация мероприятия. Событие разделяется на два этапа: на первом проходит конкурс работ студентов ВГИК, затем лучшие из них выдвигаются на второй этап — международный конкурс. В итоге фестиваль ВГИК предстает как уникальное событие, направленное на развитие кинематографии и сферу экранных искусств, находящихся в стадии цифровизации и технологического обновления.

В целом фестиваль ВГИК решает несколько задач: готовит будущих кинематографистов к вступлению в большой кинематограф, позволяет им заявить о себе, оценить свой творческий потенциал, учить профессиональному подходу к созданию экранной продукции. Но есть еще один важный аспект — образовательный. Об этом говорил в интервью И.о. ректора ВГИК, профессор В.С. Малышев: «Фестиваль — часть учебного процесса, по его результатам оценивается работа студентов, педагогов вуза, выявляется и интерес студентов, педагогов и зрителей к тематике конкурсных сюжетов».

Подробнее о призерах 41-го Международного студенческого фестиваля ВГИК — на сайтах www.vgik.info / <https://vgikfestival.com>